



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΕΠΕΙΔΗ ΔΕΝ ΝΙΑΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΑΠΟΓΟΝΩΝ ΜΑΣ

## Ανείπωτος πόνος από την κλιματική αλλαγή

**Π**ρωτοχρονιά αύριο με το Νέον Έτος 2020, όπως λέγαμε παλιά και ως είθισται θα αναφέρω κάποια πεπραγμένα του 2019, που σημαδεύτηκε κυρίως από την επιδείνωση της κλιματικής αλλαγής, τα κύματα προσφύγων, τις τρομοκρατικές επιθέσεις, τις άγριες κοινωνικές διαμαρτυρίες. Αλλά και τα κατώματα του πλανητάρχη Ντόναλντ Τραμπ με την Βόρεια Κορέα, με την Κίνα, με την Μέση Ανατολή, με την Λατινική Αμερική, με την Ουκρανία που απειλεί να «θάψει» την προεδρία του, με τους πρόσφυγες, με τους πρώην συνεργάτες του και δεν συμμαζεύεται. Βέβαια υποβόσκει και η απειλή μιας ακόμη παγκόσμιας οικονομικής ύφεσης. Όμως, το μεγαλύτερο πρόβλημα και το πιο επικίνδυνο είναι οπωσδήποτε

η κλιματική αλλαγή που σύμφωνα με 11.000 επιστήμονες μας οδηγεί ολολογικά σε «ανείπωτο πόνο», ενώ ο ΟΗΕ ανακοινώνει πως με την κατάρρευση των οικοσυστημάτων μας κινδυνεύουν να εξαφανιστούν ένα εκατομμύριο είδη ζώων. Και ίσως να είμαστε ένα απ' αυτά.

Δεν είμαι από αυτούς που ισχυρίζονται ότι η φύση μάς... εκδικείται με πυρκαγιές, πλημμύρες και σεισμούς, γιατί η φύση δεν εκδικείται, αφού είμαστε ένα μέρος της φύσης και οι κυρίως υπεύθυνοι του προβλήματος που αντιμετωπίζουμε.

Ούτε πιστεύω τις ανοησίες κάποιων χριστιανών μουζαχεντίν που μάς διαβεβαιώνουν ότι ο Θεός μας τιμωρεί για τις αμαρτίες μας, επειδή ο δικός μου Θεός δεν είναι άδικος τιμωρός που καταστρέφει αθώους

αγρότες και σκοτώνει ήρωες πυροσβέστες. Αφού παίζουμε με τη φωτιά, ασφαλώς θα καούμε και ασημένια ψάχνουμε για εκδικητές και τιμωρούς για να δικαιολογήσουμε τις ανοησίες μας.

Γι' αυτό θεωρώ τον εαυτό μου έναν από τα εκατομμύρια συνανθρώπων μου που στηρίζουμε το αίτημα για 100% καθαρή ενέργεια και το αίτημα για «50/50» (ένα ανατρεπτικό σχέδιο για να προστατευθεί ο μισός πλανήτη απ' την ανθρωπίνη εκμετάλλευση). Όμως για να νικήσουμε, πρέπει να ενώσουμε αυτές τις δύο τεράστιες εκστρατείες σε ένα μαζικό παγκόσμιο κίνημα για όλη τη ζωή – και μάλιστα γρήγορα.

Το 2020 θα είναι η κρίσιμη χρονιά με δύο καθοριστικές παγκόσμιες συνόδους κορυφής στην Κίνα και

στη Βρετανία, όπου θα αποφασιστεί το αν θα προστατέψουμε την άγρια φύση και αν θα μειώσουμε τα καυσαέρια. Αν δεν το κάνουμε είναι σαν να καταδικάζουμε τους απογόνους μας να ζήσουν μέσα σε μια τοξική ατμόσφαιρα με μάσκες οξυγόνου, με ποτάμια δηλητηριασμένα και θάλασσες που έχουν πήξει από τα πλαστικά μας.

Οι επιστήμονες προβλέπουν πως η Γη θα εξαφανιστεί ύστερα από μερικά δισεκατομμύρια χρόνια, όταν θα την καταπιεί ένας εξογκωμένος Ήλιος που κι' αυτός θα πνέει τα λοίσθια. Όμως με τα μυαλά που κουβαλούν οι ηγέτες της ανθρωπότητας, σίγουρα η ζωή στον πράσινο πλανήτη θα έχει εξαφανιστεί πολύ πριν την ώρα της.

### Εμμονή στη τσιγκουνιά

Το πάθος του πρωθυπουργού, Σκοτ Μόρρισον, να δείξει πλεόνασμα στον Προϋπολογισμό 2019-2020, πραγματικά δεν μπορώ να το ερμηνεύσω όταν η Αυστραλία καίγεται από την μια γωνιά στην άλλη. Αγόμενος και φερόμενος ο κ. Μόρρισον αναγκάστηκε τελικά να υποσχεθεί αποζημίωση των εθελοντών πυροσβεστών \$300 την ημέρα, αλλά μόνο για 20 ημέρες με πλαφόν \$6.000 και μόνο για τη ΝΝΟ. Οι άλλες Πολιτείες θα πρέπει να κάνουν αίτηση για να δικαιούνται αποζημίωση οι εθελοντές πυροσβέστες τους, λες και ανήκουν σε άλλη χώρα, ή μήπως οι εθελοντές μπορούν να οβήσουν τις πυρκαγιές σε 20 ημέρες και μετά θα επιστρέψουν στην οικογένειά τους;

Δικαιολογία του πρωθυπουργού μέχρι χθες, για να μην πληρώσει τους εθελοντές πυροσβέστες, ήταν πως αφού θέλουν να οβήσουν φωτιές θα τους αποζημιώσουμε κιόλας; Γι' αυτό κάπκαν ζωντανοί και οι δύο οικογενειάρχες εθελοντές πυροσβέστες...

Ο Σκοτ Μόρρισον δεν είναι κακός σαν οικογενειάρχης άνθρωπος και κάνει αυτά που νομίζει ότι είναι καλά για την Αυστραλία, όμως το πλεόνασμα δεν είναι «καλό» σε περίοδο καταστροφικής κρίσης για το έθνος, η οποία δεν θα λήξει όταν οβήσουν οι φωτιές. Το κράτος θα έχει να αντιμετωπίσει το πρόβλημα της ανομβρίας για να σωθεί η αγροτική οικονομία, αλλά και την αποκατάσταση των θυμάτων από τις πυρκαγιές.

Ο καλός καπετάνιος στη φουρτούνα φαίνεται, λένε οι Έλληνες και ο κ. Μόρρισον σ' αυτή την

περίοδο εθνικής κρίσης θα πρέπει ν' αποδείξει τις ηγετικές του ικανότητες.

### Ο σουλτάνος το χαβά του

Δεν πα να φωνάζει ο κόσμος όλος, δεν πα να οργίζονται όλοι με τον τσαμπουκά του, ο Ταγίπ Ερντογάν δεν καταλαβαίνει τίποτε και συνεχίζει το χαβά του για να φτάσει σ' άκρα, με όπλο τα 2,5 εκατομμύρια Σύρους πρόσφυγες που φιλοξενεί στην χώρα του. Με την απειλή και μόνο ότι θα τους αμολήσει στην Ευρώπη τρέμουν οι πάντες και προσπαθούν να τον πρημήσουν.

Πώς όμως; Και εδώ αρχίζουν τα δύσκολα για την Ελλάδα μας.

Νομίζετε ότι τό 'χει πολύ ο Τραμπ ή η Ευρώπη να του χαρίσουν δυο ελληνικά νησιά για να τον κατευάσουν και κυρίως το Καστελλόριζο με την υφαλοκρηπίδα του;

Μακάρι να μας βγει καλό χωρίς πόλεμο το 2020.

### Συγκλονιστικό!

Ο Αλέξης Μανθεάκης, ο επί χρόνια εκπρόσωπος της οικογένειας Ωνάσης, είχε εξομολογηθεί κάποια ιδιαίτερα περιστατικά που αφορούν στους Ωνάσδες και τα οποία προκαλούν αίσθηση.

Τι έκανε ο Αριστοτέλης Ωνάσης, όταν σκοτώθηκε ο γιος του Αλέξανδρος;

Η αλήθεια δεν θα βγει ποτέ για τον Αλέξανδρο, τον θείο της, πώς πέθανε. Γιατί είχαν αλλαχτεί τα καλώδια στο αεροπλάνο; Αυτό είναι αποδεδειγμένο. Ποιος το έκανε, γιατί... Αθώωθηκαν κάποιοι, πήγαν τρία χρόνια στα δικαστήρια, αθώωθηκαν και είπαν ότι κάποιοι άλλοι είχαν κάνει

τη ζημιά.

Χτύπησαν τον γιο του και ο Αριστοτέλης Ωνάσης τέλειωσε, κατέρρευσε. Ο κύριος λόγος που κατέρρευσε ήταν από τύψεις γιατί ο Αλέξανδρος είχε πάθος με την ασφαλή πτήση, το είχε έννοια και έλεγε στον πατέρα του «το αεροπλάνο αυτό είναι παλιό, να το αλλάξουμε και να πάρουμε ελικόπτερο». Ο Ωνάσης, από τσιγκουνιά πιο πολύ, δεν ήθελε να ξοδέψει τα λεφτά, δεν αγόραζε το ελικόπτερο. Όταν σκοτώθηκε ο Αλέξανδρος Ωνάσης, ήξερε ότι αν είχε πάρει το ελικόπτερο δεν θα είχε χάσει τον γιο του. Αυτό τον έκανε να μην μπορεί να συμβιβαστεί με τον θάνατο του γιου του», ανέφερε ο Αλέξης Μανθεάκης.

Η αποκάλυψή του στο τέλος, συγκλονίζει: «Όταν ήταν στον Σκορπιό πήγαινε κάθε βράδυ στο παρεκκλήσι και έστρωνε τραπέζι, έβαζε ποτά και φαγητά και μίλαγε με τον γιο του»...

Ο Ωνάσης δεν ήταν αγγελοῦδι, όμως, έζησε την μεγαλύτερη τραγωδία για έναν πατέρα.

### Καλό!

**Ζήτησαν βοήθεια με πυροσβεστικά αεροπλάνα από Γαλλία-Ιταλία. Ρώτησαν και Γερμανία, αλλά απάντησαν μόνο βομβαρδιστικά και αν θέλετε**

### Ακόμη ένα:

«Δεν πειράζει γλυκειά μου, κράτα εσύ την ομπρέλα για να μην βραχείς, εμείς θα ζήσουμε και δίχως μάτια!»